



OBECNÍ ZPRAVODAJ

Čistá u Litomyšle ročník II. 2008 číslo II

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme občany, kteří ještě nezaplátili vodné za 2. pololetí roku 2007 a poplatky za komunální odpad a psy, aby tak učinili v co nejkratším možném termínu.

KULTURNÍ DŮM

Obec Čistá podala v řádném termínu žádost o dotaci na financování projektu Revitalizace centra obce. Záměr předpokládá vybudování nového kulturního domu (víceúčelového zařízení) podle projektové dokumentace Stavitelství Jokeš Morašice, úpravy zahrady mateřské školy s výstavbou víceúčelového hřiště, obnova veškerých veřejných prostranství a zeleně u mateřské školy, kulturního domu,

obecního úřadu, základní školy, hřbitova a kostela. Zrestaurovat by se měly také movité památky (křížová cesta a pískovcové plastiky u hřbitova). Celkové náklady představují částku více než 27 mil. Kč. Obec žádá z Regionálního operačního programu částku 12 mil. Kč.

připravil Bobumil Pavlíš, starosta obce

OČKOVÁNÍ PSŮ

V pondělí 5. května 2008 bude pan MVDr. Valdhans provádět povinné očkování psů proti vzteklině.

Očkovat se bude:

17.00 u dolní zastávky, 17.30 u kulturního domu, 18.00 pohostinství U Chlebonů, 18.30 zastávka U Pily

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Dne 31. 5. 2008 bude odborná firma odvázet k nezávadné likvidaci nebezpečný odpad z domácností.

16:00 zastávka U Pily

16:15 prostranství U Chlebonů

16:30 prostranství u Pošty

16:45 prostranství před OÚ

17:00 prostranství za domem č. p. 18 (Filip ml.)

17:15 křižovatka za řekou u Briolů

Příští svoz proběhne dne 11. 10. 2008!

OBECNÍ WEBOVÉ STRÁNKY V NOVÉM KABÁTU

Během měsíce dubna budou spuštěny nové webové stránky obce. Oproti těm současným nabízejí hned několik změn a novinek.

Na první pohled je zřejmé, že stránky doznaly změny v grafice. Některé textové části jsou doplněny o obrazový materiál, např. v odkazu o historii obce se objevují dobové fotografie. Faktické údaje jsou často systematizovány do přehledných tabulek. Také orientace (hlavní menu) na stránkách je jednodušší a logicky smysluplná. Podobně je koncipována i fotogalerie, kde je možné absolvovat virtuální procházku obcí, shlédnout obrázky z významných kulturních a společenských akcí (vítání občánků, odpolední posezení s tancem a hudbou, dětský karneval apod.)

Významnou novinkou, která ovšem není na první pohled vidět, je administrátorské ovládání stránek. Od této chvíle může prakticky kdokoli, kdo bude mít zájem, na obecní stránky přispívat. Takto mohou své odkazy spravovat např. zástupci TJ Sokol, SDH, školských zařízení aj. V případě zájmu o vlastní přístup lze kontaktovat obecní úřad.

Nadále zůstávají osvědčené praktické prvky, jako je rozesílání noviniek a aktualizací zájemcům (velmi snadno je možné se registrovat přímo na úvodní stránce). Také srozumitelný kalendář akcí zjednodušuje přehled o tom, co se právě v Čisté děje.

To vše na

www.cista-obec.webovestudio.cz.

Mgr. Petr Dřinovský

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s Obecním úřadem

VYHLAŠUJE

3. HUMANITÁRNÍ SBÍRKU

Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské)

Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek

Domácích potřeb - nádobí bílé i černé, skleničky - vše jen funkční

Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek

Hraček a školních potřeb

Novin, časopisů a knih

Nepoškozené obuvi (dámské, pánské, dětské)

Kabelek, tašek, batohů a peněženek

VĚCI, které z ekologických důvodů VZÍT NEMŮŽEME:

lyžařské boty, oděvy z umělých vláken (silon, nylon, dederon); ledničky, televize, počítače (nebezpečný odpad), nábytek, jízdní kola, dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí.

Sbírka se uskuteční :

dne: 15. - 17. května 2008 (čt - so)

čas: vždy 10.00 - 17.00

místo: budova bývalé hasičské zbrojnice (vchod knihovny)

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem

Děkujeme za Vaši pomoc.

Bližší informace podá OÚ na tel. 461 634 903 nebo dispečink Diakonie Broumov - 224 316 800, 224 317 203

Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace, která poskytuje materiální pomoc potřebným občanům u nás i v zahraničí a dává práci lidem, kteří jsou těžko umísitelní na trhu práce.

Více na www.diakoniebroumov.org

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 3. 2. 2008 se uskutečnilo v zasedací místnosti obecního úřadu slavnostní přivítání nově narozených občánků do obce Čistá. Pozváno bylo celkem pět dětí narozených v naší obci od října do prosince roku 2007. Krátkou řeč přednesl pan místostarosta František Beneš. Malý kulturní program předvedly děti z mateřské školky. Rodiče stvrdili přivítání svého "občánka" podpisem do pamětní knihy a pro své děti obdrželi pamětní list o uvítání do obce Čistá. V upomínku tohoto krásného dne dostali rodiče a příbuzní občánků fotografie z vítání.

Sbor pro občanské záležitosti v obci Čistá zorganizoval až dosud vítání občánků dohromady čtyřikrát po několikaleté přestávce. Pozváno bylo celkem osmnáct dětí narozených v roce 2006 a šestnáct dětí narozených v roce 2007.

za SPOZ připravila Jana Dřínovská



ODPOLEDNÍ POSEZENÍ S HUDBOU A TANCEM

Na sobotní odpoledne a podvečer 15. 3. 2008 připravil Sbor pro občanské záležitosti v obci Čistá povyražení nejen pro čistécké "dřívě narozené".

Pan starosta napřed všechny přivítal " ...je příjemné vidět pohromadě po roce tolik známých, usměvavých a milých tváří. Jsem velmi rád, že i když nám všem léta spravedlivě přibývají, tak že vás neopouští chuť nejen pracovat, ale i společně se bavit ...". Po těchto vřelých slovech přítomní shlédli program našich nejmladších z mateřské a základní školy. Poté se diváci nechali unášet ve víru předtančení seniorů z Třebovic s tancem Česká Beseda. A hned nato se už všichni rádně naladění a občerstvení, nedočkavě vrhli na taneční parket za doprovodu dechové hudby POHORANKA ze Sebranic, pod vedením kapelníka Jana Pohorského se sólisty Markétou Pohorskou, Michaclou Votřelovou, Radkem Klusoněm a Václavem Boštíkem.

za SPOZ připravila Jana Dřínovská



POMLÁZKOVÁ ZÁBAVA

Velikonoční neděle dne 23. 3. 2008 si vzali pod patronát místní hasiči. Od 20.00 hod. vypukla v místním kulturním domě pomlázková zábava, na kterou nám přijela muzicírovat skupina Quattro z nedaleké Skutče a při výběru skladeb v průběhu večera si přišly na své téměř všechny věkové generace. Účast na zmíněné akci, která nepřesáhla hranici 120ti osob, byla poněkud slabší, ale i přesto předpokládám, že to místní hasiče neodradí v pořádání podobných akcí v příštích letech.

připravil Mgr. Radek Klusouš

PLESOVÁ SEZÓNA V NAŠÍ OBCI

V průběhu letošní plesové sezóny proběhly v našem kulturním domě dvě společenské akce, kterými byly obecní a hasičský ples.

Obecní ples, který proběhl dne 23. 2. 2008 pro vás připravili členové zdejšího obecního zastupitelstva, samozřejmě i za výpomoci některých našich spoluobčanů. V podvečerních hodinách k nám zavítala hudební skupina MEDIUM II sestavená z muzikantů z blízkého okolí města Litomyšle, která si vzala za cíl vytvořit důstojnou atmosféru pro cca 150 návštěvníků zmíněné akce, což se jim zcela určitě povedlo.

O týden později, tedy 29. 2. 2008 pro vás uspořádal místní spolek hasičů již 30. hasičský ples, který se nesl v duchu oslav

130. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v Čisté, jejichž vyvrcholení proběhne na sklonku června letošního roku na místním hřišti TJ Sokol Čistá. K tanci a poslechu hrála nám všem dobře známá a osvědčená kapela MIX pod vedením Ing. Josefa Tmeje z Chotěnova. Této akce se zúčastnilo cca 240 osob a o tom, že se jednalo o akci skutečně vydařenou svědčilo i to, že trvala až do brzkých ranních hodin.

Návštěvnost obou zmíněných plesů byla na místní poměry velice dobrá a ať už to byla výborná kuchyně Vladimíra Horáčka, bohatá tombola nebo předtančení našich dětí, lze obě akce zhodnotit jako velice zdařilé.

připravil Mgr. Radek Klusouš

DĚTSKÝ KARNEVAL

V sobotu 29. 3. 2008 se konal dětský karneval, na který byly pozvány děti i rodiče v maskách. Masky byly nádherné a děti měly možnost vyhrát krásné a hlavně moc dobré dorty, vyrobené speciálně pro tuto příležitost paní Janou Vašinovou. Dorty byly po zhodnocení poroty (složené z náhodně oslovených rodičů) rozděleny mezi deset nejhezčích masek. Jen rodičů v maskách přišlo poskrovnu, ale věřím, že se ke členkám SPOZu příští rok přidají i ostatní rodiče a zařadí si se svými ratolestmi v maskách.

V rámci zábavného odpoledne si mohly děti nejen zatancovat, ale i zasoutěžit a vyhrát spoustu krásných cen. Celým odpolednem děti provázel pan Petr Dřínovský. V tombole si bylo možné zakoupit balíčky s dárčky, a tak i děti, kterým se nepodařilo nic vyhrát, nebyly smutné. O hudební zpestření odpoledne se postaral pan Pavel Frodl a znaveným rodičům občerstvení v podobě oroseného moku podával pan Michal Vomočil. Pro děti byly připravené párky v rohlíku, zákusky a jiné dobrotky. Zábava se protáhla a na dětech už bylo vidět únavu, ale i radost z uspokojivě stráveného odpoledne. Velké poděkování patří sponzorům a ochotným spoluobčanům. A další velké poděkování patří školním dětem a učitelkám ze Základní školy v Čisté, a to za nádhernou výzdobu, která jim musela dát opravdu spoustu práce.

za SPOZ Veronika Pánková



ZASTUPITELSTVO OBCE

Jednání dne 28. 1. 2008

> ZO bere na vědomí zprávu o plnění rozpočtu v roce 2007.

ZO ukládá finančnímu výboru připravit závěrečný účet obce za rok 2007 a předložit ZO ke schválení v termínu daném zákonem.

> ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2008 - výdaje ve výši 600 000 Kč - oprava ZŠ - úhrada nákladů za stavební práce spojené s opravami ZŠ v roce 2007 (listopad a prosinec) a 2008 dle předchozích usnesení.

> ZO bere na vědomí informaci o průběhu přípravy projektu REVITALIZACE CENTRA OBCE a termínech jednání o přípravě projektu.

> ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2008 výdaje 55 000 Kč - příspěvek SDH Čistá na konání oslav 130. let trvání sboru spojené se setkáním rodáků.

Jednání dne 17. 3. 2008

> Zastupitelstvo obce Čistá souhlasí s podáním žádosti o dotaci na projekt Revitalizace centra obce a následnou realizaci projektu. Projekt je prioritou zastupitelstva v období let 2006 - 2010.

Obec je připravena projekt spolufinancovat. Pro tento účel má dostatečné rozpočtové zdroje v maximální výši 15 mil. Kč.

> ZO pověřuje starostu obce včasným podáním žádosti o dotaci na spolufinancování projektu.

> ZO souhlasí z bezúplatným převodem pozemků ve vlastnictví státu (PF ČR) v zastavěném území obce, nabyté pozemky budou sloužit pro bytovou výstavbu nebo veřejně prospěšné stavby (komunikace).

> ZO schvaluje koupi pozemků, které jsou užívány jako místní komunikace, v úseku místní komunikace Morávek - Kopta

a Hladíkovi čp. 34 a 29. Kupní cena je max. 21 Kč/m².

> ZO schvaluje smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene číslo IV-12-2002681/VB/42 (elektrifikace Brlenka), oprávněný ČEZ Distribuce, a.s.

> ZO pověřuje starostu podat včas žádost o dotaci na ošetření významných stromů v obci s tím, že podíl obce na celkových nákladech nepřesáhne 40%.

> ZO pověřuje starostu podáním žádosti o dotaci na věcné vybavení JSDH z rozpočtových prostředků Pardubického kraje.

Příští schůze zastupitelstva obce se bude konat dne 28. dubna 2008 v 18. 00 hod. v zasedací místnosti OÚ.

Schůze zastupitelstva obce je vždy veřejná, účast občanů je tedy velmi žádoucí.

RADA OBCE

Jednání dne 4. 3. 2008

> RO schvaluje záměr prodeje/výměny pozemků ve vlastnictví obce Čistá, které slouží jako manipulační plochy u domu č. p. 29 a 34 (Hladíkovi) za pozemky které slouží jako místní komunikace.

> RO bere na vědomí informaci o přidělení dotace 5 000 Kč na oslavy 130. výročí založení SDH.



Jaro je konečně tady.

MATEŘSKÁ A ZÁKLADNÍ ŠKOLA

NAPŘÍČ ŠKOLOU

31. leden je ve škole nejen dnem pololetního vysvědčení, ale zároveň dnem projektu Napříč školou. Cílem tohoto projektu je, aby se naučili spolupracovat žáci různých věkových kategorií. Letošní projekt měl podtitul Křížem krázem zeměkouli. Děti byly rozděleny do pěti skupin již deset dní předem a každá skupina dostala svůj světadíl. Během deseti dnů děti získávaly z různých zdrojů informace. V den projektu tyto informace dávaly dohromady a vytvářely mapu kontinentu a tabuli se základními informacemi. Výstupy z tohoto zdařilého projektu visí ve vstupní chodbě školy.



ZÁPIS DO 1. TŘÍDY



Začátek února je nejvíc zaměřen na zápis budoucích prvňáčků. Děti vyrábějí dárečky z keramické hlíny na památku. Starší žáci hledají pohádkové kostýmy, aby coby pohádkové bytosti mohly provázet děti po stanovištích s úkoly. Letošní budoucí prvňáčci byli skutečně šikovni a stateční - každý zkusil alespoň jedno stanoviště bez maminky. Zápis byl motivován pohádkou O perníkové chaloupce. Pohádkové bytosti poztrácely perníčky a děti byly tak hodné, že slíbily pomoc při hledání perníčků. Všechny děti perníčky našly a perníkovou chaloupku daly zase do pořádku. Kdo ji chce vidět najde ji ve vstupní chodbě školy. Nám bylo potěšením předat pamětní list všem devíti dětem.

oba články připravila Mgr. Martina Zabálková



BESEDA S HASIČI

22. 2. 2008 byla celá škola v hasičské zbrojnici SDH Čistá. Před obecním úřadem na nás čekal velitel hasičů pan Josef Lopaur s vedoucí hasičského kroužku Pavlínou Lopaurovou. Pozvali nás do zasedací místnosti na obecním úřadě. Na úvod nám pověděli, co obnáší práce hasičů a k jakým zásahům hasiči vyjíždějí. Viděli jsme hasičský prapor. Potom nám pan Lopaur promítl film o hasičích (kam jezdí na

závody, kde byli v muzeu a jak si užili Matějskou pouť a co viděli v Praze). Po filmu nám Pavlínka řekla, co se dělá v hasičském kroužku. Dozvěděli jsme se, že se nejen učí, jak hasič zasahuje, ale jezdí i na tábory, výlety a v zimě, že se sejdou u někoho doma a hrají hry nebo něco vyrábějí. Nakonec jsme se šli podívat do hasičské zbrojnice, prohlédli jsme si auto hasičů, podívali jsme se, co je uvnitř,

potěžkali si proudnici a viděli jsme hasičskou stříkačku z roku 1921 (tehdy se naše obec jmenovala Lauterbach). K této stříkačce si hasiči nechali vyrobit lampy a ušit dobovou výstroj s helmami. Ve zbrojnici se nám všem líbilo a dostali jsme slib, že v létě pro nás něco připraví.

připravila Kát'a Bubnová 5. ročník

ZE ŽIVOTA V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Dlouhé zimní dny jsme se snažili dětem zpříjemnit pestrou vzdělávací nadílkou. Děti poznávaly vlastnosti sněhu, barvy, charakterové vlastnosti lidí i pohádkových bytostí, seznamovaly se a procvičovaly zimní sporty, povídky jsme si o zvířátkách, o ptáčích v přírodě, jak jim pomáháme. Poznávaly věci kolem nás, tvary, vlastnosti předmětů, určovaly, z čeho jsou vyrobeny. Se staršími dětmi jsme nacvičovali program na vítání občánků (13. 2. 2008) a odpolední posezení s tancem a hudbou (15. 3. 2008). Přestože nám děti onemocněly a museli

jsem improvizovat, doufáme, že jsme přítomné alespoň trochu potěšili.

S předškolními dětmi jsme si prohlédli místní základní školu a zapojili jsme se i do vyučovací hodiny. Děti tak ztratily ostych a těšily se na zápis do 1. třídy základní školy. Povídky jsme si také o svátcích jara, o zvycích, které dodržujeme, atp. To vše probíhalo samozřejmě formou hry, pohádek, tvoření a společných činností, které jsou dětem blízké a příjemné. Odměnou za naši práci jsou pak upřímná slova dětí: „Ach jo, já ještě nechci domů.“

Víme, že jsou tu spokojené a šťastné.

Těšíme se na:

- divadlo ve Šmetanově domě v Litomyšli - „Deset malých černoušků“

- divadlo v mateřské škole - „Šípková Růženka“

- návštěvu kouzelníka v mateřské škole

- tvořivou dílnu (15. 4. 2008)

- keramickou dílnu (29. 4. 2008)

Přejeme všem hodně pohody a radost z jarního sluníčka.

připravila Jitka Marešová

JPO III - JEDNOTKA POŽÁRNÍ OCHRANY OÚ ČISTÁ

JPO III v Čisté vyjížděla v prvních třech měsících roku 2008 celkem čtyřikrát:
2. 3. 2008 - technická pomoc při odstraňování spadlých stromů z vozovky

- Vysoký Les

9. 3. 2008 - požár pudy v bowling baru Peklo v Litomyšli

22. 3. 2008 - požár kuchyňské linky v rodin-

ném domě v Litomyšli

6. 4. 2008 - požár odpadu na zahradě v Janově

za JPO III Jaromír Hurych

SPOLKY

TJ SOKOL ČISTÁ

PÁLENÍ ČARODĚJNIC NA HŘIŠTI

30. 4. 2008

17,00 hod

areál fotbalového hřiště
občerstvení zajištěno



srdečně zve TJ Sokol Čistá

TJ Sokol Čistá pořádá

v sobotu 3. 5 2008 od 20 hod

ČARODĚJNICKOU ZÁBAVU

v kulturním domě v Čisté

hraje skupina: MODRÝ MAURICIUS

vstupné: 50,- Kč



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

ČINNOST SDH

Pomlázková zábava je už minulost, a doufáme, že účastníci byli spokojeni. Zúčastnilo se jí 114 platčích.

V současnosti byla dokončena oprava cisterny Tatra 815 Cas 32, kterou nám 28. 3. předali a předvedli pracovníci firmy, která opravu prováděla. Zjištěné nedostatky firma odstraní. Na vozidle byly provedeny úpravy na přání řidičů a strojníků, tak aby se jim s vozidlem dobře jezdilo a dobře se obsluhovalo. Předvedli nám, jaký pro nás udělali osvětlovačí stožár, což při nočních výjezdech velice oceníme. Dále byly na přání řidičů namontovány trysky na mytí vozovek namísto lišty, která se musela pracně přidělavat a zase oddělavat. Dále rozmístění jednotlivých druhů nářadí provedli takovým způsobem, aby to bylo nejen přehledné, ale i praktické.

Akce, které nás čekají:

- v neděli 11. 5. 2008 proběhne okrsková soutěž mužů a žen v požárním sportu na hřišti TJ Sokol v Čisté,

- další akcí, kterou pořádáme u nás v Čisté se zaměřením na oslavy 130. výročí SDH v Čisté je okresní soutěž mužů a žen v požárním sportu, která se bude konat 7. 6.

2008 na hřišti TJ Sokol Čistá,

- oslavy 130. výročí založení sboru dobrovolných hasičů proběhnou dne 28. 6. 2008 od 11.15 hod. od hasičské zbrojnice a budou pokračovat na hřišti TJ Sokol Čistá až do ranních hodin 29. června. Podrobnosti budou zveřejněny na plakátech, které budou včas vyvěšeny a mimo to budou rozesílány pozvánky V neděli 29. 6. 2008 v 11.15 hod. bude v Kosteletě Sv. Mikuláše v Čisté složena mše svatá za všechny živé i zemřelé hasiče v Čisté,

- v letošním roce nás dále čeká memoriál Vladimíra Tauera, který se bude konat 13. září 2008 na místním hřišti.

Na všechny akce jste všichni srdečně zváni.

za SDH připravil Josef Lopaur

**JÉÉÉÉ,
ONI JSOU
Z VOSKU!**

Nastal den 29. 3. 2008 a my jsme, jako už tradičně, vyjeli společně s našimi kolegy z Údánek na Matějskou pouť do Prahy.

Jelo nás opravdu pozhnaně. Nejprve podle propočtů nás měl být plný autobus, ale právě díky těmto propočtům se stalo, že nás jel „extrémně“ plný autobus. A právě slovo extrémně vyjadřuje, že dva z nás museli sedět na klíně (no, jak se to vezme, našťáství někteří jsou docela skladní, takže si

JÉÉÉÉ - ONI JSOU Z VOSKU!

mohli posadat na sedačky i po třech).

Cesta do Prahy byla velice příjemná – ostatně jako vždycky. Po zimě si moc rádi popovídáme s kamarády z Udánek. Probereme, jak jsme připraveni na jarní kola soutěží a jak jsme se celkově měli celou zimu. Co se změnilo a jestli pojedeme všichni na tábor – tak jak jsme se domluvili vloni.

Pan řidič nás, jako vždy, vyložil na Černém mostě, kde začal náš celodenní výlet. Jeli jsme metrem až na Václavské náměstí, kde jsme obdivovali sochu svatého Václava v celé její obrovské velikosti. Václavské náměstí ale nebylo naším cílem. Vydali jsme se hledat Muzeum voskových figurín, které jsme si chtěli prohlédnout, a které údajně bylo blízko právě „Václaváku“. Chvilka hledání stála za to. Když jsme došli na místo, dozvěděli jsme se, že se musíme rozdělit na dvě skupinky, což nám vůbec nevadilo, protože jsme si mohli alespoň projít vedlejší trh se spoustou zajímavých věcí.

Co se nám na trhu líbilo nejvíce? Byly to malé čarodějnice, které se na pokyn tlesknutím začnou neuvěřitelně řehtat a kývat nohama. Byla to velká legrace, takže jsme u tohoto jednoho stánku strávili celou krátkou pauzu než jsme mohli být vpuštěni do muzea.

V Muzeu bylo opravdu voskových soch dost. Mohli jsme si prohlédnout všechny naše pány prezidenty. Nechyběla ani figurína Heleny Vondráčkové, Anety Langerové, Michaela Jacksona, lady Diany nebo i Adolfa Hitlera. Nejvíce nás asi zaujaly sochy Antonína Dvořáka a Bedřicha Smetany, kteří byli u piána a výraz jejich tváře vyjadřoval zahloubání nad nějakou skladbou.

Nicméně v muzeu jsme zase tak dlouho nepobýli, protože jsme se už všichni těšili na atrakce a stánky na pouti.

Nebyl by to ale výlet do Prahy, kdybychom se nestavili alespoň na chvilinku na Staroměstském náměstí. Obdivovali jsme Orloj a zlatého kohoutka na něm. Měli jsme tam asi

půlhodinový rozchod, takže jsme si mohli v klidu projít velké trhy, které tam každoročně bývají. Nejkrásnějšími věcmi na trhu, které jsme obdivovali u každého stánku byla malovaná velikonoční vajíčka. Tolik roztodivných obrázků a technik, kterými byla zdobena. No ale nad tím se rozplývala spíše děvčata než kluci. Kluky zaujaly hlavně výrobky ze železa, dřeva a jídlo. Také jsme ochutnali výborné pražské langoše. No, najedli jsme se z jednoho langoše všichni (nebo jsme si alespoň kousli od kamaráda, který si ho koupil).

Když jsme se už všichni sešli po rozchodu, mohli jsme konečně vyrazit na pout' – Hurááááá. Atrakce, kolotoče, bláznivé se točící centrifugy – to je naše.

Hned za vstupní branou do areálu poutě jsme si šli zatočit s žaludky na super atrakci. Ani nevíme, jak se jmenovala, ale trochu nás to potočilo, takže následující atrakci musel být pro uklidnění řetězák – co by to taky bylo za pout', kdybychom nešli na řetězák. Potom jsme šli na Tornádo. Na tuhle atrakci chodíme každým rokem, pokaždé je to ale něco jiného. Letos šli totiž s námi, na tuhle na první pohled hrůzostrašné vypadající atrakci, ti nejmenší. A jak se nám to všem moc líbilo. Následovaly obvyklé oblíbené atrakce, jako je velká horská dráha, autička a deštničky. To už ale klepal na dveře pan Čas, že je důležité, abychom šli, aby se na nás zbytečně nečekalo. Neodpustili jsme si ale ještě navštívit Dům hrůzy (ti nejmenší ho navštívili dokonce dvakrát – na začátku a na konci celé pouti), poslední bláznivé točení na atrakci zvláštního jména, nakoupení perníkových srdcí pro maminky a něčeho dobrého do autobusu a už jsme vyráželi domů.

Na cestě zpět jsme se ještě stavili v malé restauraci na „věčů“ a pak už se jen autobus kolébal na cestě k domovu. Už se všichni těšíme na příští rok!!!

připravila Pavlína Lopanrová

PŘIBÝVÁ NEBEZPEČNÝCH NÁKLADŮ

Na tuzemských silnicích roste počet přepravovaných nebezpečných nákladů. Za poslední dva roky se objem chemikálií a toxických látek zvýšil zhruba o dvacet procent. tolik deník z 9. 4. 2008

Na podzim roku 2007 proběhlo v našem kraji několik cvičení integrovaného záchranného systému. Jedno z těchto cvičení proběhlo také v našem okrese a to v obci Osík. Byla zde simulována havárie nákladního automobilu při přepravě chlóru. Po nahlášení zasahovaly všechny složky záchranného systému tj. Policie ČR, záchranná služba, hasičský záchranný sbor a navíc Armáda ČR. Bylo také povoláno několik výjezdových jednotek sboru dobrovolných hasičů, včetně Čistě. V této situaci byl mrak chlóru unášen větrem na základní a mateřskou školu, dále potom směrem na Litomyšl. V této neodkladné záležitosti bylo také plně zmobilizováno obecní zastupitelstvo v obci. Takže společnými silami se dostala situace pod kontrolu.

tolik nácvik

A tak si můžeme položit otázku, jak by to asi vypadalo v naší obci, když by tato situace skutečně nastala a to ve spojitosti se stávající silnicí E 35, kdy odklon této významné komunikace jde mnohdy přes naši obec a Břlenku a to se všemi riziky pro naše občany. Jak by se asi v této vyhrcované situaci zachovali někteří naši zastupitelé? Co jim vlastně říká bezpečnost našich občanů a sousedů?

Zákon říká naprosto jasně – do 20 minut má každý občan nárok na asistenci policie, zdravotníků a hasičů

připravil Arnošt Mawald st.

JINÉ

Ambulance pro děti v Litomyšli, nahrazující pohotovostní službu

Oznamujeme, že ambulance při oddělení dětí a dorostu Litomyšlské nemocnice a.s. nadále ordinuje i pro nehospitalizované nemocné s náhlým zhoršením zdravotního stavu. Tato ordinace ošetřuje všechny pacienty bez rozlišení místa bydliště ve věku 0 - 19 roků. Ošetření je tedy posky-

továno všem nemocným bez rozlišení. V ambulanci pracuje lékař sloužící na lůžkovém oddělení pro děti a dorost i novorozeneckém oddělení a není proto k dispozici jen pro příchodí zvenku. Proto se doporučuje nemocným s odkladnými stavy, aby o víkendech a svátcích nepřicházeli k ošetření v době od 7 do 11 hod., kdy je třeba na ošetření často čekat.

Ambulance pracuje ve všední dny od 15.30 do 7.00 hodin, ve svátky a víkendy nepřetržitě. Při příchodu je třeba, aby se pacienti ohlásili službu mající sestře. Polatek v souvislosti s ambulancním ošetření po pracovní době je 90 Kč.

Oddělení dětí a dorostu, Litomyšlská nemocnice, a.s.

SPOLČENSKÁ KRONIKA ZA PRVNÍ TŘI MĚSÍCE ROKU

Našim spoluobčanům, kteří oslavili svá životní jubilea, srdečně blahopřejeme:

50 let:

Josef Stibárek
Jaroslav Šlesinger

60 let:

Anna Pohanková
Zdeňka Chleboňová

75 let:

Marie Kvačrová
Karel Cermák

86 let:

Emilie Vařinová

89 let:

Božena Lopanrová

Narodili se:

Dorothea Daskočilová, Filip Petrás, Martin Křivka

Novým občanům naší obce přejeme do života hodně zdraví a štěstí!

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany:

Marta Dohnalová, Ondřej Durián
Upřímnou soustrast

Poděkování

Ráda bych prostřednictvím obecního zpravodaje poděkovala Jakubu Kořízkovi za ochotu a ohleduplnost, kterou mi poskytl v ranních hodinách dne 29. 2. 2008, když jsem potřebovala náhle ošetření lékařem.

Také poděkování panu lékaři Cackovi a sestře Marešové za pěkný citový přístup při ošetření. Více takových ohleduplných lidí.

Hana Müllerová